

Отзыв

на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук Ахмедова Феликса Керимовича
На тему: «Развитие инфраструктуры рынка труда под влиянием
институционально-экономических факторов»

Специальность: 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика
народонаселения и экономика труда)

В современной быстро меняющейся экономике не представляется возможным игнорирование процессов трансформации социально-трудовых отношений и процессов функционирования рынка труда. Также стоит учитывать, что изменения на рынке труда всегда происходят с изменениями его собственной инфраструктуры.

Исследование соискателя направлено на решение важной и актуальной проблемы – развитие инфраструктуры рынка труда. Автор использует в основе исследования системный подход в процессе комплексного анализа влияния институционально-экономических факторов на различные государственные и негосударственные элементы инфраструктуры российского рынка труда.

В автореферате обоснованно определены объект и предмет исследования, а результаты работы отличаются научной новизной. Особенno заслуживают внимания модель и механизм развития инфраструктуры рынка труда, которые могут способствовать корректировке политики занятости населения. Также стоит отметить интересные выводы по результатам анализа различных факторов, оказывающих влияние на инфраструктуру рынка труда. Отдельное внимание вызывает фактор юнионизации, который, хотя и не особо характерен именно для российского рынка труда, но является важным элементом в системе институционально-экономических факторов и не может быть игнорирован в сегодняшних условиях, особенно при постоянном росте количества социально-трудовых конфликтов.

Тем не менее, при ознакомлении с авторефератом возник вопрос: на рисунке 3 отображены механизмы влияния институциональных и экономических факторов на инфраструктуру рынка труда, где указано, что фактор нестандартной занятости влияет на инфраструктуру через необходимость реализации программ обучения и повышения квалификации. Не совсем понятно, каким именно образом именно фактор нестандартной занятости влияет на эти программы.

Тем не менее, указанное замечание не снижает ценности и новизны работы и не отрицает ее теоретической и практической значимости.

Ознакомление с авторефератом диссертации позволило сделать вывод, что работа соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Соискатель Ахмедов Феликс Керимович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой «Управление производством
и кадровое обеспечение транспортного комплекса»
Федерального государственного автономного
образовательного учреждения высшего образования
«Российский университет транспорта»

 Нисьменная Анна Борисовна

Почтовый адрес организации: 127994, г. Москва, ул Образцова, д. 9, стр. 9

Рабочий тел.: +7926-926-01-11

Электронная почта: anna_pismiennaya@mail.ru